Vypocet relativni atomové hmotnosti



nam udava relativni hmotnost atomu?

» Uddva nam, kolikrdt je skute¢na hmotnost atomu vétsi
nez atomovd hmotnostni jednotka

?Proc se relativni hmotnost atomu a molekul vlastné pocita?

» Protoze skutecnd hmotnost atomii nebo molekul vyjadrend
v jednotce gram je cCislo tak malé, ze by vypocty s tak malymi
cisly byly velmi komplikované

?2Co je to atomova hmotnostni jednotka?

> Je to jedna dvandctina (1/12) skute¢né hmotnosti jednoho
atomu 2C vyjdadrend v kg

?V jakych jednotkach se vyjadruje relativni

atomova/molekulova hmotnost?
»V Zadnych, velicina relativni atomovda hmotnost je bez jednotky



se atomova hmotnostni jednotka znaci a jakou ma
hodnotu?

m, = 1,6605 « 107 kg

u

?2Jak se vypocita relativni atomova hmotnost?
Ay = m(X) / m,
?Co znamenaji jednotlivé symboly ve vzorecku?
A,y —> relativni atomova hmotnost prvku X

m(X) — skutecna hmotnost atomu prvku X v kg

m, — atomova hmotnostni jednotka v kg



Vypocitejte Ar,,, jestlize vite, Ze m(Ag) = 1,775 ¢ 10> kg

LAIE m(Ag) = 1,775 « 1025 kg

m, = 1,6605 * 10?" kg
Al (pg =7

ReSeni (vypocet):
Ar o =m(Ag) / m,
ATy = 1,775 ¢ 1025 /1,6605 * 1027

Ar,,, =107.8

Odpovéd’:

Relativni atomovd hmotnost stribra je 107,8.



ypoctem zjistéte, ktery prvek ma hmotnost jednoho atomu
7,465  10-2¢ kg

Zapis:

m(X) = 7,465 ¢ 10-2¢ kg
m, = 1,6605 ¢ 107 kg
Ary, =7?

ReSeni (vypocet):
Ary, =m(X) / m,

Ar iy, = 7,465 « 102/ 1,6605 * 10

Odpovéd’:

Dle Ar uvedenych v periodické soustavé prvkii se jednd o
prvek Scandium



Vypocitejte hmotnost jednoho atomu Co, A, = 58,93

Zapis: HCo) " ks

m, = 1,6605 * 10?7 kg
Ayco) = 58,93

ReSeni (vypocet):
Ar,=m(Co) / m,
58,93 = m(Co) / 1,6605 e 10-%7
m(Co) =9,785 ¢ 10-*°kg

Odpovéd’:

Skute¢nd hmotnost jednoho atomu Co je 9,785 « 10-2% kg.
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